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        Побудована у відповідності до наведених умов система буде здатна у автоматичному 

режимі зчитувати інформацію із поштової скриньки, уникати спаму, обраховувати оцінку за 

кожною групою критеріїв відповідності та формувати підсумковий звіт – перелік листів, що 

найкраще відповідають висунутим вимогам. Попереднє ранжування та нормування груп 

критеріїв (за визначеними користувачем уподобаннями) забезпечить ефективність оцінок. У 

підсумку листи з найвищими оцінками матимуть найбільшу питому вагу і, відповідно, 

складатимуть групу, що потраплятиме до підсумкового звіту. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПАКЕТУ STATISTICA ТА MS EXCEL ДЛЯ 

ОБРОБКИ СТАТИСТИЧНИХ ДАНИХ 

Янковий А., Радзіховська Л. 

Вінницький торговельно-економічний інститут 

 Державного торговельно-економічного університету  

 

Аналіз даних – це обов'язкова частина процесів дослідження економічних  систем. 

Нині на ринку існує велика кількість  різноманітного ПЗ для статистичної обробки даних. 

Розглянемо найбільш вживані: EXCEL та пакет STATISTICA. 

 

Виходячи з поставленого круга завдань науково-дослідницької діяльності, 

користувачеві кожного разу необхідно обирати оптимальне і відповідне для нього ПЗ  − 

статистичний пакет. Як правило, оптимальним є варіант, що комбінує в собі високий рівень 

продуктивності ПЗ, потрібні функціональні можливості і помірну ціну. При виборі важливо 

звернути увагу на наступні характеристики: відповідність комп’ютерного устаткування 

користувача системним вимогам ПЗ; відповідність можливостей ПЗ до параметрів 

поставлених завдань; об’єм даних для статистичного аналізу; кваліфікація (рівень знань) 

користувача в області статистики. Статистичний пакет повинен відповідати певним вимогам: 

модульність; можливість асистування при виборі способу обробки даних; використання 

простої проблемно-орієнтованої мови для формулювання завдання користувача; автоматична 

організація процесу обробки даних та зв'язків з модулями пакета; ведення банку даних 

користувача і складання звіту про результати зробленого аналізу; діалоговий режим роботи 

користувача з пакетом; сумісність з іншим програмами [1] . 

Охарактеризуємо найпопулярніші та функціонально повні програмні продукти з 

наявними засобами  статистичного аналізу даних. 

MS Excel  − найбільш поширений додаток з пакету офісних програм MS Office. MS 

Excel − це електронна таблиця з досить потужними математичними можливостями, в якій  

деякі статистичні функції є просто додатковими вбудованими формулами. MS Excel добре 

підходить для накопичення даних, проміжного перетворення, попередніх статистичних 

обчислень, для побудови деяких видів діаграм. Проте остаточний статистичний аналіз 

необхідно робити в програмах, які спеціально створені для цих цілей. Існують макроси-
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доповнення для MS Excel, що включають додаткові статистичні функції, які в основних 

випадках є достатніми для звичайного застосування.  

Пакет аналізу даних  Statistica має широкий спектр функціональних алгоритмів і 

розвинену графіку, а також відповідні засоби для редагування графічних матеріалів. Містить 

більше 250 статистичних функцій. Об’ємна довідкова система дає змогу досить повно 

ознайомлюватися з алгоритмами, що використовуються. Вбудовані функції об'єднані 

спеціалізованими статистичними модулями: основні статистики і таблиці, непараметрична 

статистика, дисперсійний аналіз, множинна регресія, нелінійне оцінювання, аналіз часових 

рядів і прогнозування, кластерний аналіз, факторний аналіз, функціональний аналіз, 

дискримінанта, аналіз тривалості життя, канонічна кореляція, багатовимірні шкали, 

моделювання структурними рівняннями тощо. Цей пакет нескладний в засвоєнні, його 

можна рекомендувати для статистичних дослідження будь-якої складності. STATISTICA має 

суттєві переваги  перед іншими статистичними пакетами: за допомогою реалізованих в 

системі STATISTICA мов програмування (SCL, STATISTICA BASIC), забезпечених 

спеціальними засобами підтримки, легко створюються закінчені рішення, що вбудовуються в 

різні інші застосування або обчислювальні середовища. Видана велика кількість книг з 

детальним описом системи STATISTICA; можливе розширення користувачем бібліотеки 

функцій, що дозволять вирішувати більшість завдань по теорії вірогідності; реалізовано 

обмін даними між STATISTICA і Windows додатками;  пакет має сенс використати при 

розв'язуванні досить трудомістких,  математично складних  і громіздких в реалізації методів 

багатовимірного аналізу; будь-яка графічна і текстова інформація в STATISTICA може бути 

виведена у файл формату RTF, який відкривається і редагується в Microsoft Office Word [1, 

2]. 

Таким чином, для стандартної обробки статистичних даних достатньо скористатись 

можливостями табличного процесора MS Excel. Більш сучасним та надійним, потужним  для 

вказаних цілей є пакет STATISTICA.   
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